有错必纠
风陵渡中学纠错卷 错不二犯

风陵渡中学纠错卷
时段：11.22-11.26  学科：地理  年级：高三  收集整理：韩飞
原题：日积雪量大于1cm时记为一个积雪日数。一般而言，当地面积雪深度等于或大于5cm时称为大雪或暴雪。下表示意东北地区多年平均月内积雪日数和月内累计积雪深度的年变化。据此完成下面小题。
	月份
	9月
	10月
	11月
	12月
	1月
	2月
	3月
	4月
	5月

	月内积雪日数/d
	0.04
	1.71
	9.54
	16.6
	18.3
	14.4
	8.44
	1.86
	0.14

	月内累计积雪深度/cm
	0.14
	8.29
	51.9
	108
	144
	118
	59.4
	8.61
	0.53


1．东北地区出现大雪或暴雪天气概率最大的月份可能是（    ）
A．1月

 B．2月      C．11月

 D．12月
2．冬季月内累计积雪深度显著增加，主要影响因素是（    ）
A．气温




B．光照
C．风速




D．降雪
3．据图文推测，东北地区（    ）
A．1月降水量全年最大


    B．2月河流水位开始上涨
C．4月积雪大量融化



D．9月河流出现凌汛现象
变式：我国幅员辽阔，山区面积占全国面积三分之二，地方性风系十分发达。天山北坡天池山谷风相当典型，风速也很大。高山冰川形成的冰川风也对山谷风产生一定影响，图一示意天山天池气象站周边区域等高线分布，图二示意该气象站某年7月27日06时到28日15时的气温、相对湿度的变化，据此完成下题。
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4．图二中甲表示的要素、以及27日16时风向分别为（    ）
A．气温
 东南风
B．气温  西北风
C．相对湿度  东南风
D．相对湿度
西北风
5．在观测到山谷风的时日，判断影响气象站山风与谷风时长差异的主要因素是
A．昼夜长短

B．植被覆盖
C．背景风速

D．山坡坡度
6．冰川风也对山、谷风产生一定影响，并且不同季节影响程度不同，推测冰川风对天池气象站附近山谷风影响有（    ）
①冰川风加强了山风                 ②冰川风加强了谷风
③冰川风效应冬季最为显著           ④冰川风效应夏季最为显著
A．①④

B．②③

C．②④

D．①③

原题：海云是沿海一带一种特有的对流发展较旺盛的积云，形似古代的城墙。海云的演变有两种情况：一种是在沿海陆地和沿岸海上交替出现，但是维持时间较短；另一种快速发展，整日或连日维持不散。下图为海云形态图，据此完成6～8题。
7．在沿海陆地和沿岸海上交替出现的海云，其循环周期一般是
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A．一小时
        B．一个白天

C．一昼夜
        D．一年
8．维持时间长且快速发展的海云最可能开始于
A．午夜的陆地上

B．黎明前的海上
C．日出时的陆地上

D．午后的海上
9．夏季时我国东南沿海会出现海云几天不散，并且整个云体快速向上发展的情况，预报概率最高的天气是
A．晴朗
       B．无风
     
C．大雾          D．暴雨
原题：湖冰是气候变化的敏感指示器，湖冰面积及封冻期长短受诸多因素影响。纳木错是西藏海拔最高（4718m）、面积（1920km2）第二的内陆微咸水湖，白马纳木错（1.45km2）是其子湖。湖区冬季盛行风为西风，大风日数多。最近三十年来，纳木错水面扩大，盐度也变大。资料显示，该湖区盐度与温度呈正相关，而与降水量的变化关系并不显著。下图为纳木错流域。据此完成14～16题。   
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10．纳木错在封冻期间结冰厚度最大的湖区位于
A．甲处
       B．乙处

C．丙处
       D．丁处
11．与纳木错相比，白马纳木错 
A．冻结日期早、解冻日期早
B．冻结日期早、解冻日期迟
C．冻结日期迟、解冻日期早
D．冻结日期迟、解冻日期迟
12．近年来纳木错水面扩大、盐度变大，与其关联度最小的是
A．气温升高
   B．风力强劲

C．下渗增加
   D．径流增加

变式：海岸是海陆相互作用地带，贝壳堤是由海洋里大量甲壳生物的遗骸经过海潮和海浪长期冲刷及搬运，逐渐堆积而形成的，它是古海岸的遗迹。读图完成13～15题。
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13．从6000年前至今，渤海湾西岸海岸线的变迁特点及主要原因是　　
A．陆进海退　河流泥沙堆积

B．陆进海退　海潮、海浪堆积
C．陆退海进　河流冲刷

D．陆退海进　海潮、海浪冲刷
14．贝壳堤形成的主要地质作用是　　
A．流水冲刷      B．海浪侵蚀

C．海浪堆积      D．流水堆积
15．从2500年前至今形成的两条贝壳堤在图示南部地区合二为一，是因为　　
A．贝壳堤必须与海岸线平行

B．南部海平面比北部海平面高
C．南部河流入海泥沙比北部的少

D．南部地壳下沉与外力堆积的速度相当
变式：[image: image6.png]


小明同学依据太阳升落演示软件推算，6月16日宜昌（30°N，110°E）日出方向大致为东偏北30°，宜昌一中新校区正则教学楼平面及当日日出太阳光照图如下。据此完成28～30题。
16．小明同学在三楼外走道窗台上放了一盆植物，植物长势良好，叶片已经部分伸出窗外，这一天天气晴好，这盆植物能够被太阳光照射到的时间大约是
A．12小时

B．10小时

C．9小时

D．8小时
17．当天，最后一缕阳光离开植物时，北京时间大约是
A．15：00

B．18:00

15:40

D．18：40
18．对于日出方向，小明同学还没有来得及实地测算验证，地理课代表告诉他，过一些时间，太阳将在相同的位置升起，到时候测算也来得及，请问这一天是
A．6月28日          B．7月7日

C．12月16日         D．12月30日
变式：19.阅读图文材料,完成下列各题。（12分）
阿什维尔市位于美国东南部,该市化学工业历史悠久,化工产品是主要出口创汇商品。如图示意甲地区在北美洲的位置及甲地区地形图。表格是阿什维尔市的气候资料。
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	时间/月 
	1 
	2 
	3 
	4 
	5 
	6 

	气温/℃ 
	2 
	6 
	10 
	15 
	20 
	24 

	降水/mm 
	91 
	97 
	123 
	111 
	124 
	91 

	时间/月 
	7 
	8 
	9 
	10 
	11 
	12 

	气温/℃ 
	23 
	25 
	22 
	15 
	10 
	5 

	降水/mm 
	101 
	88 
	88 
	66 
	105 
	117 


(1)描述图中甲地区的地形特征。（4分）

(2)归纳阿什维尔市降水季节分布特点。（4分）

(3)分析阿什维尔市冬季月降水量超过90 mm的成因。（4分）
